Automazione Manifatturiera - Appello 11 febbraio 2014

COGNOME: ' NOME: MATRICOLA: ,
11 presente scritto & relativo a 5 cfu. Indicare se si dovranno verbalizzare: |
O 5 cfu di Automazione Manifatturiera
O 6 cfu di Automazione Manifatturiera
0 10 cfu di Robotica e Automazione
[J 12 cfu di Automazione e Robotica con Laboratorio '

N.B. Il presente foglio va consegnato unitamente al compito

1. Un sistema di produzione produce diversi tipi di parti utilizzando 4 stazioni di lavoro pitt il sistema di trasporto. Il carico di
lavoro di ciascuna stazione & dato da: WLy = 12 min/pz, WLy = 14 min/pz, WLy = 7 min/pz, WL = 21 min/pz e infine i
quello del sistema, di trasporto @ WLs =9 min/pz. _

(a) Utilizzando il modello Bottleneck, dimensionare il sistema di produzione calcolando il numero di macchine da assegnare-ad

ogni stazione di lavoro e il numero di veicoli di cui dotare il sistema di trasporto per soddisfare una domanda complessiva
desiderata R, = 207 pz/ora [5pt]

(b) Calcolare il throughput massimo del sistema dimensionato al punto precedente e 'utilizzazione delle macchine nelle varie

stazioni (inclusa quella di trasporto), sia quando il sistema produce al tasso desiderato R, sia quando produce al massimo
(4pt] ' '

(c) Utilizzando il modello Bottleneck esteso, calcolare il numero minimo di pezzi necessari per assicurare la produzione massima
[4pt] R
. Con riferjmento alla catena di Markov a tempo discreto descritta dal grafo mostrato in figura, determinare la matrice di transizione

delle probabilita, valutare 'ergodicita della catena e, supponendo che al tempo 0 la catena si trovi nello stato 1 con probabilita
1, calcolare la probabilita dei vari stati al tempo k = 5 [2+3+2pt]

3. Si consideri una macchina soggetta a guasti con témpi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con media
ty =1 ety = 0.1 ore rispettivamente. Siano d = 4.5 pz/ ora il tasso della domanda e 1 = 5 pz/ora quello massimo di produzione.

1 problema & quello di minimizzare un indice J = limr_o0 2 E [ T g[a:(t)]dt] dove g(z) = 3z+ + 10z .

(a) Mostrare che il sistema & stabilizzabile e calcolare la scorta ottima [2+4pt]

(b) Calcolare il tempo che la politica ottima impiega a portare il livello del buffer da un valore pari a & = ~5 al livello di scorta
ottima supponendo che nel frattempo si verifichino due guasti, di durata rispettivamente 10 e 15 minuti [3pt]

(c) Disegnare qualitativamente il grafico del costo J(z) in funzione della scorta z indicando il valore della derivata, J'(2) per
z — —o0, per z —+ 0 da sinistra, per z = 0 da destra e, infine, per z — +00 [2pt]
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